

2023·10·25 星期三

新闻热线 15504501528

车祸夺走丈夫生命,再婚不要彩礼,只要好好对待患精神疾病老人



# 牡丹江孝顺儿媳带公公再嫁 细心照顾22年

实习生 周京 生活报记者 刘维娜 李丹

在牡丹江市沙兰镇王家村,流传着这样一个感人的故事。人到中年,丈夫突然去世,善良的儿媳不离不弃照顾患精神疾病的公公和年幼的孩子,她的善良与坚强吸引了另一个人的目光,要帮她扛起家庭的重担,成为她的爱人、孩子的爸爸、公公的儿子。这就是44岁的曹文娟和她爱人赵目才的故事。

2001年,曹文娟和刘学飞结婚后,就一直悉心地照顾家里的老人,直到丈夫去世她也没想过不管公公。2017年再嫁后,她和爱人精心照顾公公的佳话被口口相传。2018年,曹文娟获得“美丽宁安人”“十佳和谐家庭”荣誉称号,2020年,曹文娟又获得全省农村思想道德建设“好儿媳”荣誉称号。近日,记者采访了她。

## 丈夫突然去世 瘦弱的她撑起一个家

干净整洁的小院,从屋里飘出阵阵饭菜香,一家四口围坐在饭桌前,儿子讲着一天的见闻,爱人细心地喂公公吃饭,看着不同姓但却其乐融融的一家人,曹文娟的心里暖暖的。7年前,这是她想也不敢想的场景,因为那时丈夫的突然离去,让曹文娟觉得天塌了一样。

2001年,曹文娟和同村的刘学飞结婚了。“结婚的时候我就知道公公有精神障碍,他4岁就检测出狂躁症了,不犯病的时候看着还挺正常,犯起病来会打人,有时候还砸东西。但我想,既然我嫁到刘家,他家的一切我都要接受。”所以,即使曹文娟的公公因病时常打砸家中物品,她仍然将公婆当作亲生父母一样孝敬。2002年,婆婆被确诊为肺癌,她一边伺候住院的婆婆,一边照顾公公和年幼的儿子。

那一年,为给婆婆治病,小俩口花光了积蓄,曹文娟又毫不犹豫地变卖了自己的首饰,虽然欠了不少外债,但曹文娟从不后悔当初的决定。“婆婆出院后,我又照顾了她一年,但老人最终因突发脑溢血,离开了我们。”

可命运并没有放过这个善良孝顺的女人。2016年,一场车祸夺走了丈夫刘学飞的生命。“这个家失去了主心骨,我当时觉得天都要塌了。”曹文娟说。丈夫离世、孩子求学,家庭的重担一下子压在这个瘦弱的女人身上,“我那时候就在附近村子干活帮工补贴家用。早上我做好饭出门,公公自己在家,中午回来我再给他做午饭,看他吃好了我再出去上班。那时候儿子才14岁,刚上初一,周末回来,儿子还能帮我照顾着点。”回忆起那段艰难的日子,曹丽娟一阵感慨。



## 善良坚强 让她再次获得爱情

2017年,曹文娟在工作时认识了隔壁村的赵目才。“当时我去别人家帮忙烤烟,就是农村做的那个烤烟丝,他也是来帮忙的,一来二去就熟悉了。”赵目才比曹文娟小5岁,在帮工期间,赵目才得知了曹文娟家的情况,善良的他为曹文娟提供了很多帮助。“干活时,搬搬抬抬要出力的活,他都会帮我,熟了以后,我家田里耕地的体力活他也会帮忙。”慢慢的,赵目才被曹文娟的勤劳善良吸引,并向她表达了爱意。

“我是坚决拒绝的!”说起当时的情形,曹文娟说:“我比他大,还带着公公又带着小孩还负债,我不能耽误人家。”但曹文娟的多次拒绝,并没有让赵目才退缩,反而越来越坚定自己的选择。“我的父母瘫痪在床8年后去世的,所以我非常理解她的难处,而且她一次次的拒绝证明我的眼光没错,她真的很善良。”赵目才告诉记者。

就这样,当年,曹文娟和赵目才正式结为夫妻。曹文娟不要彩礼不要仪式,只要赵目才好好对待公公和孩子。婚后,曹文娟依然尽心尽力地照顾着公公,赵目才也没有辜负她的期望,二人同心协力,一起细心照顾着老人的起居。

## “他是我亲儿子” 善良夫妻人人赞

“你俩咋这么能唠呢?你这后儿子挺招人喜欢啊!”“我是亲儿子!”视频里,曹文娟打趣着公公和赵目才,赵目才也笑着反驳她,这温馨和睦的一幕被曹文娟录了下来。翻看自己的录像,曹文娟心里很暖,便把自己的新生活发到了朋友圈,引得身边的亲戚朋友纷纷点赞。

再婚后,曹文娟和赵目才一起努力,共同照顾老人和孩子。“我公公岁数大了,手一直抖,基本上每顿饭都得我们喂,而且有时候老人会尿裤子拉裤子,以前都是我收拾,现在这些活儿都是赵目才干,他不嫌累不嫌脏的帮我分担。”说起自己的新生活,曹文娟开心地和记者分享。“以前有人建议我把公公送去养老院,但我想都没想就拒绝了,别人能有我照顾的细吗?”朴实的曹文娟反问着,她从未考虑过自己能不能轻松点,而是考虑老人能不能得到好的照顾。

随着老人年龄的增长,需要照顾的地方越来越多,虽然曹文娟每天都要工作,但她会仔细地安顿好公公,给老人喂饭穿好衣服,洗脚剪指甲这些小事都尽量亲力亲为。赵目才则负责每天做饭,陪老人聊天。在曹文娟和赵目才的影响下,曹文娟的儿子也一直都很孝顺爷爷,经常帮助曹文娟给爷爷洗漱剃须,从不嫌弃。

家庭和睦,曹文娟和赵目才凭着努力和真诚相互支持,共同照顾患病的公公一起为生活努力奔波着。“22年来都是我照顾他,他就是我父亲。生活虽然有辛苦有劳累,但还是很美好的,我儿子去年成家了,我和老赵也还年轻,总之,未来可期吧!”说起未来,曹文娟依然满怀热情和期待。



体彩	22选5 第23283期 02 14 15 16 17
七星彩 第23122期 361598+12	
福彩 双色球 第23122期	
排列3 第23283期 029	07 08 14 18 20 30+05
排列5 第23283期 02952	
3D 第23283期 948	
6+1 第23081期 319312+9	872014+1

**黑龙江农垦龙信产权交易有限公司联合公告**  
黑龙江农垦龙信产权交易有限公司、黑龙江农垦宝隆拍卖有限公司共同受让公公于2023年11月1日上午9时30分在中拍平台举行公开拍卖会。  
拍卖标的为:  
1.北大荒集团黑龙江七星农场有限公司拟报废处置浸种催芽机器设备(含清单详见www.nlkcpj.com),起拍价24.34万元,保证金10万元;  
2.北大荒集团黑龙江友谊农场有限公司所拥有的第五管理部第2作业站拖拉机管理中心的一批林木,参考蓄积量约2.26万立方米,起拍价82.82万元,保证金2万元;注:数据仅供参考,以实际标的的实际情况为准。  
竞买人需本人携带身份证件及有关资质手续,并交纳竞买保证金及报名费,2023年10月31日上午11时前到哈尔滨市阿城区明珠路29号8楼805室报名。  
展示时间:2023年10月26日-27日。  
展示地点:电话1号标的:黑龙江省七星农场15945408557夏先生;  
2号标的:黑龙江农垦友谊农场133301059826张先生;  
联系电话:0451-55195722转机公司8001,18045106163周先生;

## 公告·公示 公告13946092977

根据市政府关于非遗保护工作的相关决定,现对以下房屋不动产权登记申请人及相关情况予以公示:

- 本人 王 志 家 (身 份 证 号:230105195501081316) 现为东直家园小区D2栋1单元1502号房屋的受让人,原房屋所有人李春山,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440162188,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 李 雄 (身 份 证 号:230105197601241611) 现为东直家园小区D2栋1单元703号房屋的受让人,原房屋所有人李春山,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440160491,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 李 帅 (身 份 证 号:230105197903011617) 现为东直家园小区D3栋1单元503号房屋的受让人,原房屋所有人刘连海,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440160489,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 刘 雄 (身 份 证 号:230105196904251313) 现为东直家园小区D3栋1单元803号房屋的受让人,原房屋所有人李春山,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440161320,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 刘 浩 (身 份 证 号:230105199408080310) 现为东直家园小区D1栋1单元602号房屋的受让人,原房屋所有人李春河,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440161320,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 张 春 梅 (身 份 证 号:2301051987021028) 现为东直家园小区D1栋1单元400号房屋的受让人,原房屋所有人李春海,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440160639,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 张 萍 (身 份 证 号:230105196605171628) 现为东直家园小区D3栋1单元1101号房屋的受让人,原房屋所有人王远海,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440160657,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 刘 云 龙 (身 份 证 号:230105197006316104) 现为东直家园小区D2栋1单元1203号房屋的受让人,原房屋所有人王金龙,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440160639,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

- 本人 高 其 秀 (身 份 证 号:370361195011088602) 现为东直家园小区D1栋1单元1103号房屋的受让人,原房屋所有人高其秀,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、协议编号:01440161182,本人自愿作出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法手续,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

如对上述房屋所有人存在异议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区房屋征收工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记中心异议申请处提出异议申请,请暂缓办理(不涉及权属登记)相关手续。

哈尔滨市道外区房屋征收工作领导小组办公室,地址:哈市道外区革新街15号409室;电话:87822575。

哈尔滨市不动产登记中心道外第二分局,受理地址:道外区南直路703号;电话:87072843。

**生活报中缝广告**  
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

## 03 生活报 执行总编:张同 本版主编:郑璐 编辑:薛莹 版式:于海军

2023·10·25 星期三 新闻热线 13766838911

松北区教育局:

# 申请资金 将装修改造校舍



生活报讯(帮办记者 郭登攀 时继凯)23日,本报通过全媒体报道了一起居民投诉,在哈市松北区龙轩路与江都街交口,有一所学校建成两三年,一直处于闲置状态,教育局房产科以“未投用,差在装修”做出解释。24日,教育局反映,资金到位后,将马上装修改造。

据哈尔滨市政府信息公开内容显示,保利水韵长滩小区3-6号地规划审批六期平面图标注,这里规划许可建设工程内容为小学,公示时间为2019年3月。家住保利水韵长滩小区的居民表示,学校建成几年未投入使用,适龄孩子只能到其他地方上学。

“双城周家街道近千户居民未供热”后续

## 街道负责人承诺:今日开始供暖



生活报讯(帮办记者 张立 仲亮)“全市开栓供暖5天了,我们这里还未供暖,管线里连水都没有。”近日,本报报道了开栓首日,双城区周家街道管线更新未完成,近千户居民未供热的消息。24日一早,周家街道辖区居民又打来电话反映,居民家里依旧没供热。

线施工,工程确实有点晚了。我没预料到这个情况,热力企业说10月20日肯定能完工,没想到还在施工。”该负责人向记者承诺,目前部分管线施工还在进行,但为了保证供暖,他们决定先用原有锅炉,25日开始为居民供暖,等一周施工完成后,断开旧管线,再接到新的管线上。

采访中了解到,该街道实施的供热管线改造除了一级二级网的施工外,还包括居民室内分户供暖改造。针对居民自己进行室内分户供暖改造的情况,该负责人表示,曾就此事咨询了区里的管理部门,说居民可以自己改造,所以就让居民分户改造了。

随后,记者联系到双城周家街道办的有关负责人,对方表示,小锅炉拆并所以今年进行了供热管网改造。“9月15日启动的供热管

“随意街头找个工人,就拆卸

## 有事找帮办

龙头新闻·生活报  
帮办记者团

供暖帮办仲亮 17800590258  
旧改帮办梁晨 17800590256  
出行帮办李德谦 17800590257  
水电气网购帮办李威兵 17800590259

教育帮办吕晓艳 17800590263  
医疗帮办王秋实 19904806737  
旅游帮办薛宏莉 17800590261



“217路更改始发站中途增站未公示信息”后续

## 217路公交 回归原线运营

生活报讯(帮办记者 仲亮)从9月20日起,生活报持续关注了哈尔滨市217路公交车违规改线运营一事。23日,有市民向生活报记者反馈,217路公交车终于回到规划的线路上运营了。

24日,记者乘坐一辆217路公交车发现,该车从始发站西柞村发车,行驶到花卉大市场后,并没有转弯朝着万科未来城等小区方向行驶,而是按照原有规划线路,沿着进乡街行驶,途经交通干校、黎明大市场等站。记者通过比对公交车上的站牌发现,目前,217路公交车是按照规划的线路运营的。

采访中,家住恒大丁香郡的多位居民表示,217路公交车回归原线运营后,居民们乘车方便多了,“此前一段时间,217路公交车擅自改线,不在交通干校公交车站停了,大家乘车要走很远,到其他车站乘车。通过生活报的报道,217路终于按照规划的线路运营了。”

龙头新闻·生活报  
帮办  
供暖帮办  
仲亮  
17800590258